

УДК 347.157

ПРЕСТУПНАЯ СУБКУЛЬТУРА МОЛОДЕЖИ В РЕСПУБЛИКЕ АРМЕНИЯ

Л. Хачатрян

курсант 2 курса

Образовательного комплекса полиции Республики Армения

Научный руководитель: Г. А. Русакова,

ВРИО начальника кафедры языков

Образовательного комплекса полиции Республики Армения,

кандидат педагогических наук, доцент

Группы деструктивной направленности являются крайне опасной средой, провоцирующей антиобщественное и преступное поведение. Согласно экспертным оценкам [1], именно посредством сети Интернет несовершеннолетних привлекают к участию в террористических и экстремистских акциях, криминальной субкультуре, сексуальным девиациям; склоняют к суициду, кибербуллингу; вовлекают в наркопотребление. По данным ООН, более миллиона детей и подростков в мире ежегодно подвергаются различным формам посягательств, в т. ч. совершаемым посредством использования информационно-телекоммуникационных технологий [2]. Термин «деструктивный» (лат. *destructivus*) в буквальном смысле означает «разрушительный» [3]. С точки зрения теории социальных групп деструктивное поведение — поведение, которое направлено на разрушение и, как следствие, влечет за собой негативные социальные последствия. Деструктивное поведение складывается из трех компонентов: познавательного, эмоционального и волевого. Познавательный компонент включает в себе понимание ситуации, выделение объекта и обоснование мотива для проявления поведения. Эмоциональный компонент — возникновение отрицательных эмоций. Волевой компонент — целеустремленность, решительность, инициативность. К основным признакам деструктивных групп относят закрытость группы (отенок «исключительности»), регулярное осуществление групповых мероприятий, наличие непогрешимого лидера и его «ближнего круга», претензия группы на исключительность, поощрение асоциального и противоправного поведения, общие внешние признаки, ослабление связей с семьей. Тяжелое социально-экономическое и политическое положение в Республике Армения во многом способствует распространению преступной субкультуры. Это приводит к стабильному росту рецидива молодежной преступности и вместе с тем нейтрализует те нравственные и правовые ценности, которые веками присутствовали в армянских семьях. Поэтому важными направлениями взаимодействия сотрудников профильных служб органов

полиции являются проведение мониторинга в сети Интернет по выявлению деструктивных групп, установление сетевых и анкетных данных их администраторов; документирование противоправной деятельности деструктивных групп для возбуждения уголовного дела; обмен оперативно значимой информацией, сбор доказательной базы, предоставление полученных материалов в следственные органы стран; возбуждения уголовных дел с учетом законодательства стран и привлечение преступников к уголовной ответственности; проведение профилактики.

-
1. Цифровая гигиена: молодежь в сети [Электронный ресурс]. URL: <https://d-russia.ru/wp-content/uploads/2019/03/tsifrovaya-gigiena.pdf> (дата обращения: 24.11.2022). [Перейти к источнику](#) [Вернуться к статье](#)
 2. Организация Объединенных Наций [Электронный ресурс]. URL: <http://www.un.org> (дата обращения: 25.09.2022). [Перейти к источнику](#) [Вернуться к статье](#)
 3. Деструктивный [Электронный ресурс] // Большой современный толковый словарь русского языка. URL: <https://slovar.cc/med/term/2161539.html> (дата обращения: 26.11.2022). [Перейти к источнику](#) [Вернуться к статье](#)